
ATA DA DUCENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO 1 
ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE MECÂNICA 2 

 3 

Ata da ducentésima quadragésima terceira reunião ordinária do Departamento de Engenharia Mecânica da 4 
Universidade Federal de São João del-Rei  -  UFSJ,  realizada no vigésimo oitavo dia do mês de junho, com 5 
início às nove horas, na sala 3.01 – MP do prédio do Curso de Engenharia Mecânica/Produção  -  Campus 6 
Santo Antônio. A reunião foi presidida pelo Chefe do Departamento, Prof. Kurt Strecker, e estavam presentes 7 
os seguintes professores: Allexandre Fortes da Silva Reis, Alex Sander Chaves da Silva, Alysson Helton 8 
Santos Bueno, Antônio Luiz Ribeiro Sabariz, Artur Mariano de Sousa Malafaia, Fabiano Bianchini Batista, 9 
Flávio Napolitano, Frederico Ozanan Neves, Geraldo Roberto de Sousa, Guilherme Germano Braga, Jorge Nei 10 
Brito, José de Ávila Júnior, Kívia Mota Nascimento, Leandro José da Silva, Leandro Reis Muniz, Lincoln 11 
Cardoso Brandão, Márcio Eduardo Silveira, Roberta Alves, Roseli Marins Balestra, Vinícius Augusto Diniz 12 
Silva, Wilson Trigueiro de Sousa. Os Professores Alexandre Carlos Eduardo, Marcelo José Bondioli, Robson 13 
Bruno Dutra Pereira e Vânia Regina Velloso Silva não compareceram à reunião por estarem envolvidos em 14 
outros compromissos acadêmicos. O Prof. Túlio Hallak Panzera não compareceu à reunião por motivos de 15 
saúde. A assembleia aprovou a pauta que ficou assim definida: 1 – Apresentação Ômega Júnior:  um 16 
representante da Empresa Ômega Júnior realizou uma apresentação da empresa a fim de convidar os 17 
docentes do departamento a conhecerem um pouco mais dos trabalhos desenvolvidos e estabelecer parcerias 18 
de trabalho.  2 – Ad Referendum sobre o pedido de afastamento do país do Prof. Sabariz: O Prof. Kurt fez 19 
a leitura do Ad Referendum do Prof. Antônio Luiz Ribeiro Sabriz solicitando afastamento do país no período de 20 
30 de Maio de 2016 a 12 de Junho de 2016 para participar do Fórum BRAFITEC e missões de trabalhos 21 
BRAFITEC nas cidades de Montpellier e Toulouse, França. Após a leitura a assembleia aprovou o pedido por 22 
unanimidade. 3 – Ad Referendum sobre o pedido de afastamento do Prof. Sabariz: O Prof. Kurt fez a 23 
leitura do Ad Referendum do Prof. Antônio Luiz Ribeiro Sabriz solicitando afastamento entre os dias 19 e 23 de 24 
Junho de 2016 para atender ofício de designação do MEC-INEP para atuar como coordenador de comissão de 25 
avaliação de credenciamento de instituições de ensino. Após a leitura a assembleia aprovou o pedido por 26 
unanimidade. 4 – Ad Referendum sobre a aprovação da Banca do CPD 021/2016: O Prof. Kurt realizou a 27 
leitura do Ad Referendum sobre o pedido de aprovação da Banca Examinadora do Concurso Público Docente 28 
CPD 021/2016, Engenharia Mecânica, Subárea Projeto Mecânico composta pelos seguintes professores: Prof. 29 
Juan Carlos Campos Rúbio (presidente), Profª. Vânia Regina Velloso Silva, Prof. Márcio Eduardo Silveira e 30 
Prof. Fabiano Bianchini Batista (suplente). Após a leitura a assembleia aprovou o pedido por unanimidade. 5 – 31 
Solicitação de afastamentos do Prof. Nei: O Prof. Frederico realizou a leitura de seu relato baseado na 32 
Resolução 012/2016 do CONEP. Salientou que o pedido não se enquadra em afastamento esporádico e que 33 
os órgãos listados pelo Prof. Jorge Nei Brito em seu pedido não estão listados nem se enquadram nos que 34 
estão cobertos por esta resolução. Sendo assim votou pela não aprovação do pedido de afastamento. O Prof. 35 
Nei esclareceu que os afastamentos tratam-se de contribuição honorífica, ou seja não há remuneração. 36 
Salientou que possui representatividade em diversos conselhos relacionados à Engenharia. Também 37 
mencionou que disponibiliza aulas extras aos alunos, além de orientá-los de onde quer que esteja, possui boa 38 
produtividade e atualmente participa de programas de mestrado cumprindo com seus compromissos 39 
assumidos com a instituição UFSJ. O Prof. Kurt retirou o pedido de afastamento do Prof. Nei da pauta e 40 
solicitou o encaminhamento do mesmo aos órgãos superiores para esclarecer as dúvidas e verificar qual a 41 
resolução da instituição que ampara este tipo de solicitação.   6 – Aprovação do Plano de Trabalho do Prof. 42 
Leandro Reis: a secretária do Departamento realizou a leitura do relato do Prof. Alexandre uma vez que ele 43 
não pode estar presente na reunião. O Prof. Alexandre fez uma explanação sobre a proposta de Plano de 44 
Trabalho/Período de Estágio Probatório do Prof. Leandro Reis Muniz e a leitura de seu relato aprovando- o. 45 
Após a leitura a assembleia aprovou o relato e por consequência o Plano de Trabalho por unanimidade. 7 – 46 
Aprovação do Plano de Trabalho da Profª. Kívia: o Prof. Fabiano fez uma explanação sobre a proposta de 47 
Plano de Trabalho/Período de Estágio Probatório da Profª. Kívia Mota Nascimento e a leitura de seu relato 48 
aprovando- o. Após a leitura a assembleia aprovou o relato e por consequência o Plano de Trabalho por 49 
unanimidade.  8 – Aprovação do Plano de Trabalho da Profª. Roberta: O Prof. Alex fez uma explanação 50 
sobre a proposta de Plano de Trabalho/Período de Estágio Probatório da Profª. Roberta Alves e a leitura de 51 
seu relato aprovando- o. Após a leitura a assembleia aprovou o relato e por consequência o Plano de Trabalho 52 
por unanimidade. 9 – Aprovação do Plano de Trabalho do Prof. Guilherme: o Prof. Lincoln fez uma 53 
explanação sobre a proposta de Plano de Trabalho/Período de Estágio Probatório do Prof. Guilherme Germano 54 
Braga e a leitura de seu relato aprovando- o. Após a leitura a assembleia aprovou o relato e por consequência 55 
o Plano de Trabalho por unanimidade.  10 – Aprovação do Plano de Trabalho do Prof. Allexandre: O Prof. 56 
Geraldo fez uma explanação sobre a proposta de Plano de Trabalho/Período de Estágio Probatório do Prof. 57 
Allexandre Fortes da Silva Reis e a leitura de seu relato aprovando- o. Após a leitura a assembleia aprovou o 58 
relato e por consequência o Plano de Trabalho por unanimidade. 11 – Pedido de afastamento para 59 
qualificação do Prof. Robson: O Prof. Kurt leu seu relato a respeito do pedido de afastamento do Prof. 60 



Robson Bruno Dutra Pereira para participar de programa de Doutorado. Seu voto foi favorável a concessão do 61 
afastamento. Após a leitura do relato a assembleia aprovou o voto do relator por unanimidade. 12 – Pedido de 62 
afastamento para qualificação do Prof. Wilson: O Prof. Kurt leu seu relato a respeito do pedido de 63 
afastamento do Prof. Wilson Trigueiro de Sousa Júnior para participar de programa de Doutorado com 64 
compensação de horas. Seu voto foi favorável a concessão do afastamento. Após a leitura do relato a 65 
assembleia aprovou o voto do relator por unanimidade. 13 – Pedido de afastamento para qualificação da 66 
Profª. Kívia: O Prof. Márcio leu seu relato a respeito do pedido de afastamento da Profª. Kívia Mota 67 
Nascimento para participar de programa de Doutorado. Seu voto foi favorável a concessão do afastamento. 68 
Após a leitura do relato a assembleia aprovou o voto do relator por unanimidade. 14 – Pedido de afastamento 69 
para qualificação da Profª. Roberta: O Prof. Leandro leu seu relato a respeito do pedido de afastamento da 70 
Profª. Roberta Alves para participar de programa de Doutorado. Seu voto foi favorável a concessão do 71 
afastamento. Após a leitura do relato a assembleia aprovou o voto do relator por unanimidade. 15 – 72 
Formalização das Chefias da Área de Materiais: O Prof. Kurt realizou a leitura do memorando da Profª. 73 
Roseli, atual coordenadora da Área de Materiais, solicitando a formalização e ciência da assembleia 74 
departamental de algumas alterações das chefias da área que ficou assim definida: Prof. Artur Mariano de 75 
Sousa Malafaia, Coordenador da Área de Materiais, Profª Roseli Marins Balestra, Chefe do Laboratório de 76 
Microscopia e Prof. Marcelo José Bondioli, Chefe do Laboratório de Materiais Cerâmicos. 16 – Criação do 77 
Laboratório de Sinais e Sistemas – LaSiS: O Prof. Kurt realizou a leitura do memorando do Prof. Leandro 78 
José da Silva, Coordenador da Área de Projetos, informando da criação do Laboratório de Sinais e Sistemas 79 
(LaSiS) sob Coordenação do Prof. Fabiano Bianchini Batista, temporariamente alocado na sala 1.10MP até que 80 
a sala 1.09MP, atualmente utilizada pelo CITeC seja disponibilizada. A criação do laboratório foi aprovada por 81 
unanimidade. A Profª. Roseli enfatizou que a aprovação diz respeito à criação do laboratório e não de sua 82 
expansão. 17 – Comissão Espaço Físico: O Prof. Kurt lembrou a todos que as propostas da Comissão de 83 
Espaço Físico do DEMEC estão vinculadas à liberação do espaço físico (salas de aula e coordenações do 84 
prédio do DEMEC) ainda não comunicadas pelos órgãos superiores. Caberá à comissão apresentar uma 85 
proposta de ocupação ordenada feita de comum acordo entre as áreas do departamento. O Prof. Lincoln 86 
informou que após ampla discussão sobre o tema entre os representantes das áreas, redigiu um documento 87 
enquanto presidente da comissão que celebra o acordo firmado quanto à ocupação do espaço físico do 88 
DEMEC. O Prof. Fabiano sugeriu que este documento seja disponibilizado para a leitura por todos os 89 
professores do departamento para aprovação. O Prof. Leandro Reis lembrou que cada área possui um 90 
representante na comissão e que cabia a cada representante levar à comissão as reivindicações de sua área. 91 
O Prof. Kurt sugeriu que o texto seja encaminhado a todos, que um processo seja aberto e relatado na próxima 92 
reunião departamental pelo Prof. Lincoln. 93 

 94 

Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião, às onze horas e trinta e seis minutos, e eu, Simone 95 

Elisabeth Alves, secretária do DEMEC, lavro a presente ata que após lida e aprovada, será devidamente por 96 

todos assinada.  São João del- Rei, 28 de Junho de 2016. 97 
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